

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXVIII NÚMERO 11.527	OFICINAS Escultor Viciano, 14	SUSCRIPCIÓN Dos pesetas al mes	Lunes 31 de Enero de 1927	IMPRESIÓN Temprado, Letra L	Apartado de Correos, 12 Teléfono Interurbano, 6 Teléfono urbano, 46	FRANQUEO CONCERTADO
------------------------------	----------------------------------	-----------------------------------	---------------------------	--------------------------------	---	------------------------

Hoy hace 25 años

A las ocho de la noche comienza a nevar, durando este fenómeno tan raro en Castellón hasta las diez. La nevada causa daños en el campo especialmente a la naranja.

—Marcha a Albacete para posesionarse de su nuevo cargo, el expresidente de la Audiencia de Castellón, don Joaquín Beneyto.

—Muere el joven Salvador Benedito.

—En el teatro Principal se estrena con éxito la zarzuela «La tempranica», debutando la tiple Consuelo Mesejo.

—Es nombrado Obispo de Hermópolis y administrador apostólico de Solsona, el doctor Benlloch.

Asociación Castellonense DE CARIDAD

PARTE DIARIO del COMEDOR

Comida de ayer.—Olla de la Plana.

Servida en Raciones

A inscriptos.	96
no idem.	21
transentes.	6
22 niños media ración	11
Total	134

Cena de ayer.—Fideos con bacalao.

Servida en Raciones

A inscriptos.	84
no idem.	17
transentes.	5
20 niños media ración	10
Total	116



LA SEÑORA

Doña Emilia Cruzado Sanz

Falleció anoche a las doce

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus desconsolados hermanos doña Matilde, don Félix y doña Rafael; hermanos políticos doña Elvira Vicente Igual y don José Llobell Bertomeu, primos, sobrinos y demás familia,

AL PARTICIPAR tan sensible pérdida, ruegan a sus amistades una oración por el alma de la finada, a cuya piedad quedarán agradecidos.

Castellón 31 Enero 1927.

Píldoras Orientales Dr. Casasa

TÓNICAS PURGANTES DEPURATIVAS

Estreñimiento, almorranas, ictericia, cálculos, obesidad, alcoholismo, apoplejía, etc.

Depósito: Farmacia de don Juan Castelló.—Castellón de la Plana

A los cosecheros de algarrobas

La Asamblea cerealista

En competencia ruinosa la algarroba española con la extranjera y mermado además el consumo interior por el incremento de la tracción mecánica, interesa mucho, es de vida o muerte para la producción, la concurrencia a la Asamblea cerealista que se celebrará el próximo día 3 de Febrero en Madrid, para pedir de los Poderes Públicos la libertad del comercio, la supresión de tasas para los productos agrícolas, por creer que es el mejor regulador de los precios. La Ley de la oferta y la demanda.

El criterio imperante en la Asamblea es el de favorecer a la Agricultura, dejando a la elección del Gobierno la adopción de un régimen arancelario más severo para las mercancías que se importen, estimando que el actual Arancel, en lo que a las algarrobas se refiere, no responde al interés nacional, porque aunque se elevó para la extranjera desde 2'40 a 8 pesetas oro por 100 kilogramos, al amparo del valor de nuestra peseta no hay barrera arancelaria posible, por lo que se hace preciso ir a la prohibición de la entrada de la algarroba extranjera.

El momento de pedir protección para ese producto del campo, tan generalizado en nuestra

provincia, es el de esa Asamblea, o se pierde y hay que tener en cuenta lo difícil, lo imposible en algunos puntos de sustituir ese cultivo por otro.

Mermada sino perdida la cosecha de la naranja y sin valor la algarroba ¿qué va a ser de nosotros, los labradores?

Urge, es indispensable que el día 2 del entrante Febrero, víspera de la Asamblea, nuestros Ayuntamientos, la Diputación, todos los organismos económicos de la provincia y los particulares, nos dirijamos por telegrama al Jefe del Gobierno, como Jefe al propio tiempo del Consejo de la Economía Nacional adhiriéndonos a las Conclusiones que en dicha Asamblea se aprobarán, inspiradas todas en la defensa de la libertad del comercio sin perjuicio de los intereses agrícolas y pecuarios.

Es conveniente advertir a los que quieren asistir a esa Asamblea que se han establecido estas dos combinaciones:

Primera especial.—Viaje ida y vuelta en 1.ª; dos días de pensión en el Palace Hotel y propinas, 235 pesetas.

Primera.—Ida y vuelta en 1.ª; dos días de pensión en los Hoteles Nacional e Inglés y propinas, 185 pesetas.

NARANJAS

J. DASI LLISO

Despacho: Muelle, n.º 11-Grao Valencia

Compra-Venta: Exportación y Consignaciones

CREDITOS Y ANTICIPOS

Agente exclusivo para España de:

PETER HARKENSEE.—Stadtdeich, 10.—Al lado del Fruchthof HAMBURGO, 1.—(Alemania)

SINCLAIR Y MELL'S.—Fruit Importers and Merchants 3, Russell Street.—Covent Garden—LONDRES, W. C. 2., GEBRÜDER KUMM.—Paradeplatz, 23. (Junto Puerto Libre) STETTIN (Alemania)

AGENCIAS: Liverpool, Bristol, Cardiff, Hull y Newcastle

Se desea nombrar Sub-Agente para Castellón a persona seria y honrada

Un cosechero.

Seguidamente el doctor Bilbao se reviste de Pontifical. Va a celebrarse la bendición del banderín. Llega la madrina Pepita Beltrán Moya, hija del Juez municipal don Joaquín Beltrán. Viene acompañada de los señores Cezador, Salamero y nutrida comisión de somatenistas. La presencia de la gentil madrina, que luce con singular donaire la espatulada mantilla preñada en alta pimela de carey, arranca murmullos de admiración. Son justificados. Está bellísima y encantadora.

El Prelado entona las plegarias de ritual y seguidamente bendice el banderín que sostiene la madrina. A su lado se coloca el comandante de Somatenes señor Salamero. Pepita, con su dulce voz velada por la emoción, lee unas lindísimas cuartillas que son un canto vibrante y cálido a la Patria, a la mujer española y al somatén. El público también emocionado aplaude al terminar la adorable madrina que es felicísima. El comandante señor Salamero pronuncia un patriótico y elocuente discurso. Analiza la obra grandiosa del somatén español, recordando a los de Almenara el compromiso que acaban de contraer, excitándoles a que las armas que la patria pone en sus manos las empleen solo en causas nobles carentes de toda influencia política, pues el somatén no puede tener más bandera que la bandera gloriosa de España, la que juraron defender ante el altar de Dios y de la Patria. El público eccege con una prolongada ovación sus últimas palabras. Lee unas cuartillas el jefe del Somatén local señor Forner. El señor Cezador Carpi en nombre de los somatenes de la quinta región felicita al pueblo de Almenara por la grandiosidad del acto. El comandante Salamero dirigiéndose al doctor Bilbao le suplica conceda la bendición episcopal a los somatenes. Habla el ilustre Prelado. Explica lo que es y significa el somatén, invocando a la Virgen de Monserrat y a la Virgen del Buen Suceso, patrona de Almenara para que derrama sobre aquellos ciudadanos todas sus bendiciones. El Prelado bendice al pueblo. Vuelven a volar las campanas con acompañamiento de vítores y aplausos y la comitiva se organiza nuevamente dirigiéndose a la Casa Ayuntamiento donde a los acordes de la marcha real queda depositado el lujoso banderín en el balcón principal.

En Almenara

Los actos de ayer

Llegan las autoridades.

Almenara se vistió ayer de fiesta para celebrar dignamente los actos previamente anunciados; descubrimiento de una lápida al Marqués de Estella, bendición del banderín del somatén local e inauguración de las fuentes públicas. Un día espléndido y luminoso, contribuyó a la mayor brillantez de aquellos.

En el tren ligero de Castellón llegaron el Excmo. general gobernador militar don Marcos Rodríguez Calvo, con su respetable esposa y bellísima sobrina; el coronel del R. gimnasio de Tetuán, don Luis Camps y su distinguida esposa; el comandante de somatenes, don Raul Salamero; el vocal de dicha institución, señor Cezador Carpi; el ayudante de S. E., señor Rodríguez; el director de «Provincia Nueva», señor Armengot; el redactor de «Diario de Castellón», don Alardo Prats; el redactor jefe del HERALDO, don Francisco Vilarroig; don Lope Garcés y otros invitados.

En la entrada de la población recibieron a las autoridades el Ilustrísimo Obispo de Tortosa, doctor Bilbao; el Ayuntamiento

blico eccege con una prolongada ovación sus últimas palabras. Lee unas cuartillas el jefe del Somatén local señor Forner. El señor Cezador Carpi en nombre de los somatenes de la quinta región felicita al pueblo de Almenara por la grandiosidad del acto. El comandante Salamero dirigiéndose al doctor Bilbao le suplica conceda la bendición episcopal a los somatenes. Habla el ilustre Prelado. Explica lo que es y significa el somatén, invocando a la Virgen de Monserrat y a la Virgen del Buen Suceso, patrona de Almenara para que derrama sobre aquellos ciudadanos todas sus bendiciones. El Prelado bendice al pueblo. Vuelven a volar las campanas con acompañamiento de vítores y aplausos y la comitiva se organiza nuevamente dirigiéndose a la Casa Ayuntamiento donde a los acordes de la marcha real queda depositado el lujoso banderín en el balcón principal.

El banquete.

Después de descansar autoridades e invitados breves momentos en el salón de sesiones del Ayuntamiento, se trasladaron al domicilio del alcalde señor Ibor donde fueron obsequiados con un espléndido banquete, ocupando la presidencia de la mesa la gentilísima madrina de la mañana, a cuyo lado tomaron asiento el Obispo de la Diócesis y el Gobernador militar. Una comida abundante, selecta, admirablemente servida, como correspondía a la calidad de los comensales. Al descorchar se el champagne el señor Cezador Carpi, en nombre de Almenara ofrece el banquete a las autoridades agradeciendo su presencia y la de la prensa. El ilustre general Rodríguez Calvo expresó su gratitud al pueblo de Almenara por tantas y tan delicadas atenciones, sintiéndose honrado de verse entre ciudadanos del temple de los almeranenses a los que felicita por la grandiosidad de los actos realizados saturados de recto y cálido patriotismo. Alardo Prats llevando la voz de sus compañeros de prensa pronuncia también sentidas frases de gratitud. Alardo es muy aplaudido y felicitado. La sobremesa, agradable y cordialísima, se prolonga algún rato.

Un saludo.

Al terminar la comida, el culto cronista de Valencia don Luis Cebrían Mezquita, que se encuentra en Almenara pasando unos días con su hermano político el alcalde señor Ibor, ruega al representante del HERALDO, lleve una cariñoso abrazo a su antiguo y queridísimo amigo, el señor Castelló y Tárraga. Sirvan estas líneas de envío al venerable escritor. Su honroso encargo quedó cumplido y el señor Castelló y Tárraga muy agradecido al cariñoso recuerdo.

La inauguración de las Fuentes públicas.

Desde el domicilio del alcalde se trasladaron autoridades e invitados a la Iglesia parroquial de donde salió la comitiva oficial, integrada por algunos niños de las Escuelas públicas, cofradías de Santa Teresa, Congregación de Jesús, San Luis,

San Roque, etc, todas con sus estandartes, dirigiéndose a la plaza de la Constitución donde se levanta la fuente principal. Un gentío enorme llenaba dicha plaza y calles afluentes, ocupando, ventanas, balcones y tejados. La plaza y la fuente artísticamente adornadas. En uno de los ángulos la tribuna oficial. El doctor Bilbao se reviste con los ornamentos pontificales y se dirige a la fuente bendiciéndola. Cuatro lindísimas muchachas, Conchita Pinales, Lolita Sáiz, Vicentita Varrelles y Carmen Ibor, ataviadas con el típico traje regional abren los cuatro cañales de la fuente y surgen chorros de agua cristalina. Estalla una ovación imponente. Suena la música, voltean las campanas y vivas clamorosos llenan el espacio. El momento es de una grandiosidad inenarrable. El Obispo, el general Rodríguez Calvo y el capellán castrense don Roberto Madrid, pronuncian elocuentísimos discursos ensalzando la gran mejora que acaba de inaugurarse y que supone para el pueblo laborioso de Almenara una de sus mayores conquistas. Los oradores entonan un himno al agua y al patriotismo y laboriosidad de los almeranenses. Todos ellos son ovacionados y vitoreados delirantemente por la multitud. El entusiasmo es sobbordante. El acto resulta de una grandiosidad incomparable.

Marcha del Obispo.

Momentos antes de terminar el acto, el doctor Bilbao se despidió de las autoridades y del pueblo de Almenara por tener necesidad de tener que marchar a Chilches. Su ilustrísima ocupa el auto que le espera y al iniciar éste la marcha el gentío tributa al venerable Prelado una despedida entusiasta, cariñosísima, no cesando los vítores y aplausos hasta perderse el coche de vista.

Un recuerdo de la fiesta.

Desde la plaza de la Constitución marcharon todos a un espacioso almacén de las afueras de donde el «cas» de la fotogenia castellonense, el inquieto reporter de Prensa gráfica Pepe Pastor impresionó unas placas de las autoridades, somatenes, madrina y de las lindas muchachas que inauguraron las fuentes.

Un lunch.

En el domicilio de la gentil madrina de ayer Pepita Beltrán fueron obsequiados las autoridades e invitados con un delicioso lunch, haciendo los honores de la casa con exquisita amabilidad la adorable Pepita y su respetable madre.

El regreso.

En el rápido regresaron a Castellón cuantos de aquí salieron por la mañana para asistir a los memorables actos registrados ayer en la antigua villa de Almenara, llevándose una impresión agradabilísima de su breve y encantadora estancia, y nosotros una deuda de gratitud contraída con el joven y culto secretario don Vicente Melchor, con el simpático agente de negocios Antonio Batalla y con el viejo camarada Guillermo García Vila-plana, que nos colmaron de delicadas deferencias.

Pro-ferrocarril Castellón-Lucena-Teruel

La jornada de ayer en Alcora

Aunque por la enfermedad de don Norberto Ferrer, encargado del discurso de exposición, se pensó a última hora de la noche del sábado en aplazar el mitin de ayer en Alcora pro ferrocarril Castellón-Lucena-Teruel, se decidió en la mañana de ayer celebrarlo, con la pena de verse privados del valioso concurso de aquel notable abogado y elocuente orador.

A Alcora.

Poco después de las tres de la tarde llegamos a Alcora ocupando varios autos don Saturnino Lizondo, don Jesús Vilar, don Ignacio Villalonga, don Juan Peris, el ingeniero del puerto señor Acuña, don Eugenio Torres, don Francisco Aznar, don Pedro Salvia, don Enrique

Armengot y los periodistas Francisco Armengot, Rodríguez de Murviedro y Angel Yáñez.

En Alcora.

A la entrada de Alcora nos esperaba un gentío inmenso, el Ayuntamiento, representaciones de Lucena, Utiel y otros pueblos con la banda de música.

Al descender de los autos escucháronse aplausos y seguidamente y a los acordes de la música desfilaron por las calles de Alcora, después de los saludos de rúbrica, trasladándonos al local en que debía celebrarse la Asamblea, pero como aquí estaba completamente lleno, se tomó el acuerdo de celebrarla en la plaza, trasladándonos a la casa del señor Mascarós, desde

Exportación Naranjas

International Fruit Company Ltd.

(Compañía Internacional de Frutas Ltda.)

Rechter Rottkide, 81—ROTTERDAM (Holanda)

SUCURSALES

Londres, Hull, Birmingham

Agente general para España

Don Pedro Kamstra, Jorge Juan, 19.-VALENCIA

Para informes y cabidas en CASTELLÓN

Juan García Piquer, Plaza Paz, 8.-Teléfono 150

cuyos balcones se dirigieron al público los oradores.

La Asamblea.

Presidió el alcalde don Daniel Latorre, quien después de exponer el motivo de la Asamblea ordenó al secretario del Ayuntamiento don Vicente Masó que leyera las adhesiones recibidas, entre las que recordamos las de los alcaldes de Castellón, Teruel, Castillo, Espadilla, Zucaina, Linares de Mora, Alcalá de la Selva, Aliaga, Puerto Mingalvo y Mosqueruela, presidente de la Diputación, Consejo del Banco de Castellón, Círculo Mercantil, Cámara Urbana, don Luis Febra, don Fernando Gasset, don Francisco Cazador Carui, don Norberto Ferrer, don Manuel Brea, don Joaquín Gómez, don Enrique Tárrega, don Bernardo Gómez de Valencia, don Teruhano Puerto de Lucena, presidente de la Unión Patriótica de Lucena y don Sigifredo Lahoz de Lucena.

Habla el médico Villar

Habló en primer término el médico don Jesús Villar, quien después de saludar a los asambleístas dedicó elogios a las mujeres alcorense que daban más brillantez e importancia al acto.

Luego se ocupó del proyecto ferroviario del puerto de Castellón a Teruel pasando por Lucena, pues su construcción resolvería los problemas sociales de aquella comarca, ya que todo se transformaría, aumentando grandemente la riqueza de la misma.

Leyó unos datos sobre los kilómetros que antes se construían de vía y los que ahora se construyen, elogiando por ello las orientaciones del Gobierno sobre construcción de ferrocarriles.

Terminó pidiendo a los alcorense y demás asambleístas mucho entusiasmo para poder lograr que sus proyectos se realicen a la mayor brevedad.

Habla el señor Lizondo

D. Saturnino Lizondo comienza su discurso hablando de lo estratégico del proyecto, ocupándose después de los tiempos de los Reyes de Aragón, de la morisma hasta la guerra civil, pues en todas esas épocas fué Alcora el centro o plaza obligada de todas las comunicaciones.

Después se ocupa de las zonas mineras de Lucena, Linares, Utrillas, etc. que son riquísimas.

Trata de las minas de Lucena y de las dificultades de los transportes, añadiendo que hay registradas 57 minas de calamina y carbón.

Con la construcción de este ferrocarril se enriquecería toda la comarca, hasta la Plana, pues además existen grandes cotos madereros desde Lucena a Teruel, así como también muchos cereales y ganados que están en la provincia de Teruel.

Luego se ocupa del trazado de la vía que será una de las líneas más importantes de España por entroncarlo Aliaga con el de Caspe a Lérida y que la línea que saiga de Camínreal vaya a Cariñena, para las mejores relaciones con los del Norte y el centro de España.

Otros oradores

El señor Rodríguez habló censurando a cuantos han excusado su presencia, excepción de don Norberto Ferrer, que se encuentra enfermo.

Luego aplaudió la presencia del presidente de la Junta de las Obras del Puerto y del ingeniero de la misma señor Acedo, para demostrar que el acto no es político sino de interés para la comarca, pues él cree que dicho ferrocarril es el más lógico.

Don Juan Peris comienza dando las gracias a la comisión organizadora por su invitación y les felicita por el éxito alcanzado.

Saluda a los alcorense y demás pueblos allí representados y termina manifestando que la Junta apoyará todo cuanto sea beneficioso para el puerto de Castellón.

Notas finales

El alcalde señor Latorre da las gracias a los oradores y asistentes al acto y propone para terminar la Asamblea que se nombre una comisión gestora que deberán formarla los alcaldes de Alcora, Lucena y Utrillas; don Saturnino Lizondo, don Jesús Villar y los representantes de Castellón y Teruel.

Tras de acordarse telegrafiar el resultado de la Asamblea a los señores marqués de Estella, duque de Tetuán, ministro de la Gobernación, general Mayandia y marqués de Benicarló, se dió por terminado el acto.

Al anochecer regresamos a Castellón.

CUBELLS ES EL EN-GADO DE MARCAR EL PRIMER «GOAL» PARA EL VALENCIA.

El Valencia va imponiéndose. Aparece el «León». El simpático «Maño» recoge felizmente el esférico y al centrar Boro hace una salida en falso y la tripleta central del Valencia entra al remate, consiguiendo el primer tanto el internacional.

RINO CONSIGUE UN ESTUPECENDO «GOAL».

El juego con este tanto parece animarse. El gran «Tella» nos obsequia con un magnífico chut que para Boro.

Sánchez también está realizando brillantes jugadas. El Levante parece resignado a perder el partido.

Hernández pierde otro balón muy bien servido por Puig.

En uno de los avances de los blancos Cubells pasa a Ródenas, éste cede a Rino y remata el exterior haciendo goal.

La jugada se aplaude. Las masas se entusiasman. El partido se desliza a favor del campeón.

LOS LEVANTINOS DESAPROVECHAN UNA OCA-SIÓN PARA MARCAR. — TACTICA EQUIVOCADA.

Sigue la desanimación en las filas de Puig. Sobre jugar contra el aire, equivocan la táctica, y lo hacen siempre por alto.

Al tirarse un corner desaprovechan una bonita ocasión y no hay variación en el marcador.

Por otra parte el Valencia comienza a repartir «caricias» y el partido se endurece.

Sánchez y Rino, están jugando soberbiamente.

Mario juega ahora de inter-derecha y Hernández pasa a extremo. El cambio no trae el deseado goal.

Rey cae lesionado, y se suspende el juego.

El Levante anda desconcertado y no acierta una jugada.

Hernández dirige ahora el ataque.

Esta nueva alineación produce pronto sus efectos, y Molina en un chut flojo consigue el primer tanto para el Levante.

Los levantinos desaprovechan otro corner.

El árbitro amonesta a Oriols. Los del Grao se emplean ahora con más codicia y entusiasmo.

Sorni y Mario se combinan a la perfección.

EL VALENCIA... BIEN GRACIAS.

Los blancos, que si quieres únicamente los extremos parecen inquietar con sus arrancadas al puerta levantino.

El «León» no se ve ahora por ninguna parte, y el que juega es el Levante.

Dos corners a favor del Valencia no traen resultados prácticos.

EL LEVANTE CON DOS NUEVOS TANTOS, EMPATA CON EL VALENCIA.

Sigue el entusiasmo en el once de Torregrosa. Este mejora la actuación de la primera parte.

Mario está de «guenas» y juega de extremo y de medio.

Un centro de éste es aprovechado por Hernández para obtener el segundo.

Los valencianistas hablan ya de arreglos con el Levante.

Se masca el empate.

El León de arrollador ha pasado a arrollado.

Otro centro de Oriols y el empate.

Y con un dominio constante por parte del Levante termina el encuentro.

LOS EQUIPOS.

Se han tirado seis corners, a favor del Levante y tres en contra.

De los blancos los extremos y Roca, Rey regular.

Del Levante Mario, Puig y Porcal.

Otros resultados

Gimnástico, 7. Saguntino, 1. Burjasot, 2. Elche, 3.

Pepe Epila.

fiesta dominguera de ayer. Un pobre perturbado, en un acceso de locura, estranguló a su hijo, una criaturita de cuatro años. El suceso impresionó al vecindario.

—El día de hoy, sobre poco más o menos, ha sido como el de ayer, aunque menos frío.

El mercado extraordinario de la plaza del Rey se ha visto bastante concurrido y a las horas de Sol la gente ha llenado los paseos y las afueras.

—Hoy han continuado las operaciones de conversión en esta Sucursal del Banco de España.

Las operaciones han importado un millón y medio de pesetas.

—Mañana empezarán a cobrar sus haberes del presente mes las clases pasivas del Estado.

El pago estará abierto hasta el día 4 del corriente mes.

—Por demás extraordinaria resulta la concurrencia a los repetidos actos de los ejercicios para señoras que dá el Padre Iniesta en el primer templo de esta capital.

Meditaciones, pláticas, puntos doctrinales, son escuchados con religioso recogimiento y muestras evidentes de reconocido fervor. No importa que el acto de las seis de la tarde dure un par de horas; lo interesante de los puntos que se desarrollan y la gracia singular del P. director, hace que no fatiguen absolutamente en nada la atención de los oyentes.

El día de la Purificación, último de los ejercicios, habrá Misa de Comunión general a las ocho de la mañana y, por la tarde a las cinco, función de perseverancia con exposición de Su Divina Majestad.

Asistirá el lmo. señor doctor Bibio, Obispo de la Diócesis.

—En la sesión que celebrará hoy la Junta provincial de Transportes, el señor gobernador formulará una propuesta acerca del régimen del servicio de automóviles de alquiler en esta capital, encaminada a que queden garantidos los intereses del público y que éste goce de las mayores ventajas posibles.

—Nuestro querido amigo, el Presidente del Colegio oficial de Agentes comerciales de Castellón, don Tadeo Mallach, ha tenido la atención de enviarnos un ejemplar de la Memoria Balance de cuentas correspondiente al ejercicio de 1926 y los presupuestos de ingresos y gastos para el año 1927, aprobados por la junta general ordinaria celebrada el día 27 y una relación por orden alfabético de los colegiados.

—La Hoja del lunes publica las nuevas tasas para los artículos de consumo, recomendando al público que no abone un céntimo más por ellos.

El mismo periódico nos informa de que desde Septiembre último hasta el 27 de Octubre, las multas impuestas por abastos, ascienden a 9.100 pesetas.

—Por Real orden del Ministerio de la Gobernación de 28 del corriente, ha sido suspendido el concurso anunciado para adjudicar la exclusiva del servicio entre Castellón y Cortes de Arenoso, dictándose dicha resolución a virtud de recurso interpuesto contra acuerdo de la Junta Central de Transportes de 7 de Octubre último, que decidió se efectuara aquél.

—Equipos para novia y demás ropa blanca confeccionados en Palma de Mallorca. Establecimientos Forés.

EN 4.ª PLANA

La Naranja. (Información de actualidad.)

Deportes (Información de los partidos de fútbol celebrados ayer en Castellón, por Fausto y Manolito Castellón.)

Anuncio del Instituto General y Técnico de Castellón.

EGOS DE SOCIEDAD

De regreso

De Barcelona, donde ha pasado unos días, regresó ayer el abogado y magistrado suplente de esta Audiencia, don Sebastián Carpi.

El Gobernador, enfermo.

El digno Gobernador civil de la provincia, don José María Castelló Madrid, seguita hoy enfermo y aunque está algo mejor que ayer no ha salido de sus habitaciones particulares.

Vivamente celebraremos el restablecimiento del ilustre enfermo.

Bautizo

Ayer recibió las aguas del Jordán el niño que dió a luz re-

cientemente la distinguida esposa del comandante de Estado Mayor, don Adrián Salinas, apadrinando al neófito la bella hermana política de la madre del recién nacido y el distinguido letrado don Federico García.

Reiteramos nuestra enhorabuena a los señores de Salinas.

Bien venido

De la Corte y para pasar aquí unos días, ha llegado nuestro distinguido paisano y querido amigo, el comandante de infantería don José Giner, a quien hemos tenido el gusto de saludar.

Natalicio

La bella esposa de nuestro querido amigo, el joven diputado provincial don Pedro Gras, ha dado felizmente a luz un precioso niño y tanto el estado de la madre como el del recién nacido son muy satisfactorios, lo cual celebramos de todas veras.

Enhorabuena a los señores de Gras y que la paciente se restablezca pronto.

«Fina Mar»

Esta adorable señorita e inspirada poetisa, acompañada de su hermanita y del culto presidente del Ateneo de Castellón, ha visitado hoy lo más notable de la capital, mostrándose verdaderamente encantada y teniendo apasionados elogios para todo lo que ha podido ver.

Esta noche será obsequiada con una comida íntima y mañana regresará a su pueblo, no siéndole posible prolongar un día más su estancia aquí por haber dejado a su padre algo enfermo.

Viaje de novios

En viaje de novios se encuentran entre nosotros Paquito Poch y su bella esposa.

Bien venidos, reiterándoles nuestros votos por su restablecimiento.

El médico Monforte

Cumplidos sus deberes militares en el Regimiento de Tetuán, mañana volverá al pueblo de Tous (Barcelona), donde ejerce su profesión, el joven médico, querido amigo y paisano nuestro, don Ramón Monforte Vives.

Capítulo de enfermos

Ha sufrido un retroceso en su dolencia, viéndose obligado de nuevo a guardar cama, el elocuente letrado y exdiputado provincial don Norberto Ferrer.

Salvó ya de casa doña Filomena Navarro, esposa de nuestro querido amigo don Bernardo Badal.

También salvó de casa el jefe de la estación del Tranvía, don Vicente Gressés.

Se ha iniciado una franca mejoría en el estado de Salvadorito Solsona.

Continúa en cama el funcionario de la estación del Tranvía, don Manuel Barra-hina.

Salen de casa notablemente aliviados de sus respectivas dolencias, nuestros queridos amigos, el oficial retirado de carabineros don Francisco Gaya y el exconcejal don Ricardo Tejedor.

En la Delegación de Hacienda

Nuevo Sindicato Agrícola.

Se han recibido órdenes en la Delegación de Hacienda reconociendo como verdadero Sindicato agrícola a «La Dehesa» de Sot de Ferrer, con derecho a gozar los beneficios de exención de tributación que les concede la ley.

Acreditando el cese.

La Dirección general de Aduanas remite documentos que acreditan el cese en el cargo de jefe de Negociado de tercera clase, del ingeniero industrial de Alcoholes de la Administración de Vinaroz, a don Carlos A. Romero Robledo, quedando afecto a dicho centro laboratorio.

Sucesos del día

CASTELLÓN

Un parricidio

En la mañana de ayer, José Valls Aguilar, de 47 años, jornalero, natural y domiciliado en Castellón, calle de Salmerón 117, planta baja, dió muerte a su hijo Vicente Valls Cosío, de 4 años de edad, por estrangulación. El hecho ocurrió, según los datos adquiridos, porque el niño desobedeció a su padre, el cual le echó las manos al cuello produciéndole la muerte. Al darse cuenta de ello, le colocó en la cama donde fué hallado el cadáver por su madre que había notado la desaparición del niño, desarrollándose la dolorosa escena que es de suponer. Se dice que el padre tiene perturbadas sus facultades mentales, porque aparte otras manifestaciones de locura, recientemente quiso matarse.

El juez de instrucción señor Burgués, se personó en el lugar del suceso, instruyendo las oportunas diligencias, ordenando el ingreso en la cárcel del José Valls y el traslado al depósito judicial del cadáver.

Espectáculos

Teatro PRINCIPAL

Pasado mañana, miércoles, en sesión de las seis tarde y en matínee selecto, debutará la extraordinaria atracción «Adriani-Alexis», de la que forman parte los notables artistas Dorita Adriani, hermosa cancionista y bailarina; Celia Deza, estrella de la canción, fiel intérprete de los cantos argentinos; Berta Adriana, estrella coreográfica de ruidoso éxito y los simpáticos y celebradísimos artistas Alexis y Popete, excéntricos notabilísimos.

Los espectáculos Adriani-Alexis es el conjunto de variedades más formidable que recorre los escenarios de España.

Salón ROYAL

Programa de verdadera emoción es el que hoy se estrena en este salón. La bella película en 5 partes titulada «Ciclón del

Desde Valencia

El Valencia hace "match" nulo con el Levante

La excesiva confianza de los valencianistas en la segunda parte y la brillante actuación de los levantinos arrebató la victoria de los primeros

¿Dónde está el «león» de Mestalla?

COMENTARIO.

Publicado en la prensa diaria el remitido de la Junta directiva del equipo campeón, desmintiendo los rumores que circulaban sobre un probable arreglo entre los clubs Valencia y Levante, llegó el día de ayer con un acontecimiento deportivo tan interesante y lleno de emoción como el celebrado el domingo anterior entre valencianistas y castellonenses.

Y apesar del cartelazo que se trae el Valencia, ocupando el primer puesto en la puntuación, recibió un disgusto bastante regular con las acometidas del Levante, cuando se creció y consiguió empatar en la segunda parte con el famoso «León de Mestalla».

El partido no fué de los mejores celebrados en el actual campeonato pero tampoco hay que catalogarlo en el grupo de los malos. Fué... uno más; un partido sin interés en el primer tiempo, de dominio, casi absoluto del Valencia, y lleno de emoción en el segundo, cuando los «gruñeros» haciendo un esfuerzo, y ante la excesiva confianza y pasividad de los «merengues» conseguían arrebatarnos la victoria.

¡Bien ganado tiene el empate de ayer el Levante!

El esfuerzo realizado por los simpáticos levantinos, merece todos nuestros aplausos.

El contenido resultado obtenido por los blancos en los primeros noventa y cinco minutos, no les desanimó y en forma excelente consiguieron por interвенción de Molina y Hernández, tres magníficos tantos.

¿Y que diries del «León»? Que dió de muy mal humor a sus administradores, que no quisieron jugar (o no pudieron) en la segunda parte, y que algunos incondicionales se salen ahora diciendo con que hubo arreglo.

Esto solo hay que admitirlo como rumor, porque de resultar cierta la noticia, ¿para qué tanta nota oficiosa diciendo que «sal-

drán a jugar en Mestalla animados del mayor ahinco...» si luego tenía que confeccionarse el pasteleo?

De todas formas, ahí queda el empate a tres tantos, y sobre el título de subcampeón que tan honradamente tiene ganado en el campo, contra tirios y troyanos, el Deportivo, de Castellón que se las entienden Clubs y Federaciones como puedan, pues de hacer caso a todos los comentarios que en peñas y cenáculos se hacen, sería cosa de ir pensando en un partido de desempate entre el Burjasot y el E. p.ña.

Lo que fué el partido

EN EL CAM O.

La entrada fué buena sin llegar al lleno. Hubo el consabido asalto a la preferencia, y muchos aplausos al aparecer los equipos en la cancha, especialmente a los blancos.

El Valencia alineó a Cano, Reyes Garrobé, Roca, Rey, Amorós, Rino, Cubells, Montes Ródenas y Sánchez.

Y el Levante a Boro, Torregrosa, Lavall, Porcal, Puig, Hilarlo, Mario, Hernández, Molina, Sorni y Oriols.

Elige el Valencia, a favor del aire y saca el Levante.

LOS LEVANTINOS

REALIZAN BUENAS JUGADAS.

Los valencianistas sin emplearse a fondo se ven arrollados continuamente por la vanguardia levantina durante los diez primeros minutos de juego.

Juegan serena y tranquilamente y si los resultados no son prácticos a la defensa de los blancos hay que achacarlo, especialmente a Garrobé que despeja valiente y temerario.

El más flojo de los levantinos el interderecha quien no puede con el popular «Garrofa» y pierde varios balones.

EN EL ATENEO

La conferencia de Fina Mar

Según presuñamos fundadamente, la conferencia celebrada en la noche del pasado sábado, por nuestro Ateneo, resultó un verdadero acontecimiento artístico literario.

Pocas veces hemos visto el espacioso salón de sesiones del Ayuntamiento, ofrecer tan hermoso golpe de vista, completamente atestado de público, resaltando las más distinguidas damas y señoritas de la buena sociedad castellonense, ansiosas de tributar con su asistencia, el debido homenaje a la inspirada poetisa Fina Mar.

El presidente del Ateneo, don Vicente Gimeno Michavilla, presenció a la conferenciante, ensalzando la importancia de la poesía, que espiritualizando la materialidad de la vida, hace que el poeta exprese en forma bella y galana, bien los estados de su espíritu, sus sentimientos por medio de la lírica, ora las grandes gestas y epopeyas religiosas y guerreras de la humanidad, en la forma épica y dedica bellos párrafos, elogiando la espiritualidad, gentileza e inspiración de Fina Mar, legítima heredera de Gertrudis Gómez de Avellaneda y Carolina Coronado, dándole las gracias por su conferencia y deseanlo se lleve grato, feliz recuerdo de su breve estancia en esta hermosa tierra en la que en justicia tanto se la quiere y admira.

Al levantarse Fina Mar, es saludada con una entusiástica salva de aplausos.

La conferenciante, de delicada, bella y gentil figura, después de agradecer al señor Gimeno Michavilla, los elogios, que juzga merecidos, que le había tributado, comenzó a desarrollar el tema de su disertación: «La poesía es realidad», trabajo verdaderamente hermoso, y a medida que avanzaba en su disertación, la argentina voz de la inspirada Fina Mar, iba infiltrando en el salón un suave y perfumado ambiente de humanismo e idealidad.

En forma verdaderamente sugestiva y encantadora, con voz llena de entonación y dulzura, en armonía con el tema que desarrollaba, exaltó la poseía como madre del sentimiento, creadora de la felicidad y panacea contra el pesimismo y escepticismo dominantes en la época actual.

En corroboración de sus asertos, intercala en su trabajo, hermosas e inspiradas poesías, dedicadas al perdón del caído y a la orfandad, que recitó magistralmente, emocionando al numeroso auditorio, que la aplaudió frenéticamente, al igual que sus bellísimos cantos al amor, fuente y esencia de la vida; a las realidades poéticas del dolor y resignación y a la verdadera caridad, que socorre sin humillar y consue a su ofender.

Concluye Fina Mar su hermosa y poética peroración con un inspirado y vibrante canto a nuestra ciudad, lleno de afecto y admiración a este hermoso pueblo, verdadero y emocionante poema, que desborda el entusiasmo, dejando flotar en el ambiente un hábito de unión, humanismo y espiritualidad, destacándose de tan bello marco la sutil, delicada y bella figura de la encantadora poetisa, verdadera hada que deleitó al selecto auditorio tan agradablemente y la premió al terminar con entusiásticos, merecidos y prolongados aplausos... «Noche, poesía, hermosas mujeres...»

CASTELLÓN AL DÍA

Ayer sopló Norte de lo más legítimo y aunque el día fué claro, limpio y de Sol espléndido, llegó a sentirse frío, apesar de lo cual la gente se echó a la calle y por la mañana se llenó el campo del Sequiol para ver el juego de los equipos infantiles—que por cierto entretuvo tanto como un partido de los menos infantiles—y se llenó también el paseo de Ribalta para oír a nuestra excelente Banda Municipal.

Por la tarde volvió a irrumpirse el campo del Sequiol para presenciar el partido de campeonato entre el C. D. Castellón y España, venciendo el primero por 8 a 0, pero el interés de la acción estuvo pendiente toda la tarde del resultado del que se jugaba a la misma hora que el nuestro en Valencia entre el titular y el Levante. A las cinco y media, llena la Puerta del Sol,

llegó la noticia del partido, causando verdadera contrariedad porque el resultado del empate entre los mencionados equipos, echó por tierra todos los calendarios.

Renunciamos a la tarea de acoger aquí los comentarios que oímos, porque nosotros, que ni entramos ni salimos en estas querellas de la verdadera afición, queremos creer en la buena fe de los equipos de la región. A lo sumo nos atreveremos a decir que son coquetearías del azar y nada más que coquetearías.

En la playa del Pinar y en La Cosa de Almazora, hubo tiro de pichón con bastante concurrencia de escopetas en uno y otro sitio.

Anochecido se refugió el público en los salones de espectáculos y la gente joven, desafiando el tiempo, paseó como de costumbre por la calle de González Chermá.

Una nota triste empañó la

Teatro Principal
PROXIMO MIERCOLES
DEBUT
DE LA
formidable atracción
Adriani
Alexis

Gobierno Civil
La crisis azulejera.
Esta mañana se ha presentado en el Gobierno Civil una comisión de patronos azulejeros de Onda, para presentar un escrito de Conclusiones en remedio de la crisis del oficio, pocas veces tan aguda como al presente.
Los patronos han manifestado además el deseo de visitar al Vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional cuando próximamente vaya a Valencia y el señor gobernador ha acogido este deseo, como aquellas Conclusiones, con el interés que pone siempre en todas las reclamaciones públicas.
El Ayuntamiento de Bechi.
Decretado el cese de nueve

Doña Emilia Cruzado

Tras larga enfermedad, soportada con resignación santa, falleció esta madrugada la virtuosa señora doña Emilia Cruzado Sanz, sumiendo a los suyos en el mayor desconsuelo.

La finada era hija del difunto notario Cruzado y vivía con sus hermanos, los respetables señores de Llobell.

A éstos, como a su hermano, el notable abogado don Félix Cruzado; hermana, la señora viuda de don Vicente Meliá; primos, sobrinos y demás familia, les acompañamos en su dolor, deseándoles todos los consuelos de la resignación cristiana.

Esta tarde se ha verificado el entierro que por disposición de la finada, ha sido un acto modesto al que solo han asistido algunos deudos.

Descanse la infortunada doña Emilia en santa paz.

En la Delegación de Hacienda

Nuevo Sindicato Agrícola.

Se han recibido órdenes en la Delegación de Hacienda reconociendo como verdadero Sindicato agrícola a «La Dehesa» de Sot de Ferrer, con derecho a gozar los beneficios de exención de tributación que les concede la ley.

Acreditando el cese.

La Dirección general de Aduanas remite documentos que acreditan el cese en el cargo de jefe de Negociado de tercera clase, del ingeniero industrial de Alcoholes de la Administración de Vinaroz, a don Carlos A. Romero Robledo, quedando afecto a dicho centro laboratorio.

Sucesos del día

</

Ultima Hora

Registro civil

Nacimientos
Isabel López Lavall, P. Pescadería, 17.
Mariano Alberola Muñoz, Tenerías, 7.
Defunciones
José Ortiz Castell, 1 año, Lidón, 46.
Francisco Marco Tomás, 63 años, Casa Beneficencia.
Tomasa Sebastía Berrachina, 84 años, Cantarería, 12.

Día religioso

Santos de mañana
Santos Ignacio, Cecilio y Pablo, obispos; Santa Brígida de Escocia y Veridiana, vírgenes.

Cultos
Mañana estarán las Cuarenta Horas en la iglesia de S. Agustín.

Aprendiz

se necesita para tienda de tejidos.
Razón en esta Administración.

SE OFRECE

una nodriza a domicilio, leche un mes, edad 20 años. Para ofertas, Plaza Sixto Cámara, número 38, duplicado.

Vides americanas

Viveros de barbados americanos de las clases Berlandieri, Riparia, 420, A. y Richster.
Razón: Serafín Asensi, Guaitarra Tárrega, 7, Castellón.

Chófer - mecánico

se ofrece uno con ocho años de práctica en París. Es joven y con las mejores referencias. Razón, Alloza, 25 bajo.

NUEVO COMEDOR

Calle de Vera, 31
En esta casa encontrará el público un servicio económico y esmerado.
Cubiertos de dos platos, pan, vino y postre, 1'50. Abonos especiales para soldados de cuóta.
VICENTE SEBASTIA
Calle de Vera, 31.—Castellón

Dr. Vicente Simón Zapater

ESPECIALISTA
EN
ENFERMEDADES
DE LOS OJOS
De los Hospitales
de Barcelona y París
Calle Gasset, 7 pral.

Consulta: De 9 a 1 y de 4 a 5
CASTELLÓN

"Las Villas de un Maestro"

Esta hermosa y educadora obra del culto maestro D. Juan M. Borrás Jarque, podrán adquirirla por DOS PESETAS, en vez de TRES, que es el de su precio en las Librerías, los primeros CINCUENTA suscriptores del HERALDO que se presenten para retirarla en la Administración de este periódico.

Para poca familia

se desea mujer buena que sepa cocinar y cosear.
Informarán, San Luis, 39 2.º.

Aviso humanitario

Un sacerdote ofrece comunicar gratuitamente a las personas que sufren hemorroides, el remedio, con que se ha curado, lamentando que sus escasos medios de fortuna no le permitan cumplir mejor su voto de propagar este remedio. Escribid a G. M. Apartado 1, 114. Madrid.

Se vende un Almacén

de ocho metros de ancho por cuarenta de fondo, propio para confeccionar naranja o industria, situado a continuación de una calle en construcción del ensanche, junto al llano del tiro de Pichón. Está rodeado dicho almacén de un solar de dos mil metros cuadrados, aproximadamente para poder con parte de ellos ensancharlo o cercarlo, teniendo también a pocos metros del mismo una casa habitación de nueve metros de fachada por diez de fondo. También se venden solares sueltos.
Razón: Fernando Gasset, 6 2.º

(SERVICIO ESPECIAL)

Madrid 31 de Enero 1927.

Nota oficiosa

Armamento recogido

El sábado se facilitó la siguiente nota oficiosa en la Dirección de Marruecos:

«El general jefe de operaciones nos comunica las siguientes noticias acerca del desarme en aquella zona, que es como sigue:

Beniurri guel, 239 fusiles; Tensaman, 146; Tafersit y Benitustim, 47.

También se ha procedido al desarme de otras kabilas, arrojando un total de 418 armas ademas de 86 en la zona Occidental.

La Dirección, al poner en conocimiento del público la estadística del desarme, llama su atención sobre su importancia, ya que hasta hoy asciende a 35.000 el número de las armas de fuego recogidas, calculándose en 6 u 8.000 las que obran en poder de algunas kabilas, tales como las Zumata y Beniarrós, protegidas por el abrupto y montañoso terreno en que se encuentran.

Ello quizá pudiera ser objeto de una operación; pero ello ha de depender del tiempo probable y del general en jefe, que es el llamado a resolver.

Préstamos al honor a estudiantes pobres

Por el Ministerio de Instrucción pública se ha ultimado un proyecto de decreto, que se llamará Préstamo al honor, mediante el cual el Estado costeará, a condición de reintegro, los grados universitarios o de cualquier otra enseñanza superior a los estudiantes pobres, quienes habrán de devolver el importe de los mismos durante los cinco a los diez primeros años de ejercicio en la profesión.

El ministro de Justicia, a Canarias

En el expreso de Sevilla marchó el sábado a Canarias el ministro de Justicia, con representantes de Ministerios y algunos periodistas madrileños.

En la estación fueron despedidos por el Gobierno, directores generales, todos los funcionarios de Justicia y numerosos representantes de la colonia canaria.

El señor Gil Ponte se mostró agradecido a la despedida y del cargo de confianza que le ha conferido el Gobierno.

Al arrancar el tren se dieron vivas a España, Canarias y al Gobierno.

El total de los expedicionarios asciende a 21.

Con el ministro van el Obispo de Tenerife y el presidente de la Mancomunidad de Canarias.

Consejo de ministros

Es probable que mañana martes se celebre Consejo de ministros, pues para dicho día ya se encuentran en Madrid todos los ministros, excepto el de Gracia y Justicia.

Durante la ausencia del señor Ponte se encargará del ministerio de Gracia y Justicia el señor Gracia de Veye.

El pabellón de Bolivia

El pabellón que Bolivia trata de levantar con carácter permanente en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla costará 500.000 pesetas.

Afectará el estilo Trihuanco, que es el más antiguo del país.

Serán reproducidas la salida del sol y el Pórtico del templo de Cuzco.

Se exhibirán ejemplares de minerales, sumamente raros.

En los jardines, habrá también ejemplares espléndidos de la flora.

Del extranjero

La revolución en Nicaragua y la intervención de los Estados Unidos

Managua.—El almirante norteamericano Lédimer continúa las gestiones para lograr establecer la paz entre liberales y conservadores.

Inglaterra y China

Shanghai.—Los tropas del Gobierno de Cantón han evacuado la provincia de Se Kiang, renunciando al viaje sobre Shanghai.

El nuevo Gobierno alemán

Berlín.—Se ha facilitado a la Prensa una nota oficiosa del presidente del imperio, Hindem-

burg, confirmando a Marx en su cargo de canciller, y a propuesta suya, aprobando la lista del nuevo Gobierno.

Los periódicos franceses al comentar la composición del nuevo gabinete alemán, se muestran unánimes en considerar que éste es el más reaccionario de todos los que se formaron después de la guerra, y esperan que el primer acto gubernamental será la respuesta sobre las proposiciones aliadas relativas al desarme.

Gobierno que dimite

Belgrado.—El rey ha aceptado la dimisión del Gobierno.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)
Madrid 31 de Enero.

Declaraciones del general Primo de Rivera

El jefe del Gobierno ha hecho interesantes declaraciones sobre varios asuntos de palpitante actualidad.

Respecto a la cuestión de China ha dicho que España es absolutamente neutral en la contienda entablada entre los diversos ejércitos chinos, añadiendo que el Gobierno ha enviado el crucero «Blas de Lezo» a aquellas aguas para recoger y amparar a los españoles o protegidos que residen en aquel país y para que el pabellón de España ondee en aquellos apartados mares donde otras naciones tienen sus representaciones y donde hasta hace poco tiempo éramos una potencia.

Al paso que el «Blas de Lezo» cumple esta misión, visitará Manila y algún pueblo del Japón para corresponder a la reciente estancia de una escuadra de aquel país en España.

Por lo que se refiere a las negociaciones de Tánger, la prensa ha dado ya la fecha probable en que comenzarán aquellas habiendo expuesto además algunos puntos de vista muy razonables.

Creo que con tal colaboración patriótica se ha logrado enterar e interesar a la opinión pública mundial, y por el momento, al comenzar las negociaciones, una discreta reserva será la actitud más conveniente para el interés nacional.

Si este asunto lo estudian bien los representantes de las potencias interesadas me parece que se podrá llegar a una solución definitiva que es tanto como decir satisfactoria.

En cuanto a Méjico, los sucesos que allí se suceden preocupaban al gobierno, sobre todo por lo que representa el dolor y contrariedad para los intereses católicos y sus representantes en aquel país. Esto no podía sernos indiferente, aunque por respeto a la soberanía e independencia de los países para gobernarse y por los lazos de amistad que con Méjico nos unen, impide toda gestión que no sea cordial y encaminada a expresar el deseo de que los españoles allí residentes tanto seculares como religiosos gocen de las debidas garantías.

Así viene desenvolviéndose este asunto, sin dificultades, aunque parece que se trata de crearlas con relación a lo de Nicaragua y los Estados Unidos, por ese grupo de profesionales de la estridencia que se cree depositario de los tesoros y hombres de los pueblos y que con su habitual inconsciencia provocan dificultades que serán reprimidas, pues el gobierno cree que por encima de tales derechos, están los deberes propios del patriotismo.

En lo que a la consolidación de las Obligaciones del Tesoro, se refiere vienen realizándose con incomparable seguridad, siendo esta operación muy interesante, pues requiere un firme saneamiento del crédito público.

La escuadrilla "Atlántida"

En la Dirección de Colonias y Marruecos se ha recibido un radio dando cuenta de haber salido de Lago la escuadrilla «Atlántida» para efectuar la tercera etapa del viaje de regreso a España.

Homenaje en proyecto

El Instituto de Reformas Sociales prepara un homenaje a la memoria de don Gumersindo Azcárate.

El Consejo de mañana

El Consejo de ministros que se celebrará mañana llevará el ministro de Fomento varios proyectos, entre ellos el de la refor-

ma de las Cámaras Agrícolas, Ordenación hidráulica y Reglamento para la pesca del salmón.

Despacho presidencial

El jefe del Gobierno despachó esta mañana con los ministros de Instrucción y Gobernación, encargado del de Gracia y Justicia, vicepresidente del Consejo de Economía Nacional y Director general de Comunicaciones.

De futbol

Con el título de «Un libro sensacional», publica «El Noticiero de Lunes» la siguiente noticia: «Manuel Gómez Domingó, cronista deportivo de «Informaciones», prepara un libro titulado «Figuras, figurillas y figurones», en el que se comentan muy sabrosas cosas.

La aparición del libro ha despertado gran expectación en los centros deportivos.

En Hacienda

El señor Calvo Sotelo, recibió esta mañana las visitas del señor Montoya, representante de la Sociedad de Fondistas y similares, catedrático señor Alonso, conde de Montornés y otras personalidades.

El viaje del ministro de Justicia

Telegrafían de Cádiz que en el expreso llegó ayer domingo el ministro de Justicia con su séquito.

En la estación fué recibido por las autoridades y numeroso público.

Una compañía del Regimiento de Cádiz con bandera y música le rindió honores.

El ministro revistó las fuerzas, marchando después al hotel de Francia, donde almorzó.

Por la tarde a las cuatro marchó en automóvil al puerto de Santa María para visitar la prisión y el manicomio.

Regreso de ministros

Esta mañana en el expreso de Andalucía han regresado de Murcia los ministros de la Gobernación e Instrucción.

En honor del comandante Gallarza

Los alumnos del Colegio de Guadalajara, preparan un homenaje en honor del comandante Gallarza.

El Presidente en Avilá

Ayer por la mañana el presidente del Consejo y el ministro de la Guerra, marcharon a Avilá, guardando riguroso incógnito.

Acompañados del gobernador de aquella marqués de Piedras Albas, recorrieron a pie la población, pero al llegar al mercado fueron reconocidos, siendo ovacionados.

Almorzaron en el Palacio del marqués de Benavites y a las cinco de la tarde regresaron a Madrid.

La campaña sanitaria

En el salón de actos del Fomento de Artes, se celebró ayer un mitin de propaganda sanitaria.

La Accion Social Agraria

Bajo la presidencia del señor Garrido se reunió ayer la Junta de Acción Social Agraria, acordando aprobar la adquisición del coto «Redondo de Otones» en la provincia de Segovia.

También aprobó el concierto con varios Ayuntamientos para el pago de pósitos.

La "Gaceta"

Entre otras disposiciones publica una Real orden cuya parte dispositiva dice:

1.º Que se abone a los cultivadores de tabaco un premio de 25 céntimos por cada libra útil que ingrese en el depósito de fermentación.

2.º Que se haga efectiva dicha cantidad por la Arrendataria con cargo al capítulo de ensayos para el cultivo del tabaco.

El tratado anglo español

El ministro de Estado ha dicho a los periodistas que en breve darán comienzo las negociaciones para ultimar el tratado de comercio con Inglaterra.

Agregó que dentro de pocos días, saldrán para Londres los delegados españoles.

Los proyectos de Guadalhorce

El ministro de Fomento llevará el Consejo de mañana un proyecto sobre la ordenación hidráulica, los expedientes sobre el Patronato agrícola y otros asuntos de interés.

De Barcelona

Varias noticias.
Para los días 28 del actual y 1, 2, 3, 4 y 5 de Marzo próximo ha sido señalada la vista de la causa seguida con motivo de los sucesos registrados el día 11 de Septiembre de 1923 frente a la estatua del «conseller» Rafael Casanova.

—Se sabe que de regreso de su viaje al extranjero ha permanecido dos días en esta capital el conde de Bugallal, recibiendo numerosas visitas.

—A los 85 años de edad, ha fallecido el ilustre novelista catalán Pi y Soler.

—En la calle de Valencia sonaron esta madrugada varios disparos de arma de fuego.

Acudió la policía, deteniendo a tres individuos apellidados Fernández, quienes ninguno era pariente.

Fueron conducidos a la Comisaría.

Del extranjero

Noticia desmentida

Méjico.—El ministro de Negocios Extranjeros ha dirigido una circular a los representantes en otros países, desmintiendo que el presidente Calles haya firmado un pacto con Sacaca comprometiéndose a implantar determinado gobierno.

Al cerrar

El embarque de cajas de naranja

Por la comisión inspectora del Puerto han sido revisadas hoy 54 partidas con un total de 3.487 cajas, habiendo sido rehusadas 121 cajas correspondientes a tres partidas.

VÉASE LA 4.ª PLANA

Dr. Marín

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Consulta diaria de 8 a 11 GASSET, 3
(Frente a la Audiencia)
CASTELLÓN

SE ALQUILA

Una habitación - dormitorio amueblada, para caballero. Razón, Cazadores, 17 2.º.

SE ALQUILA

la casa número 95 de la calle de Caballeros.
Razón: Calle de Antonio Maurá, núm. 7.

La Parisián

Peluquería de Señoras y niños

Montada la más elegante y moderna con departamentos personales con la Ondulación permanente y Marcel—Lavados de cabeza—Masajes de belleza—Depilaciones—Especialidad en aplicación de tinturas de coloraciones y corte de pelo—Manicura—Toda clase de postizos y baños.

JAIME ARZO

El peluquero más antiguo en el ramo de Señoras en Castellón ofrece su nueva Peluquería a su distinguida clientela y al público en general y advierte que no dejen de visitar el nuevo salón en la CALLE DE RUIZ ZORRILLA, NUM. 3, entresuelo (Frente a la Peluquería del mismo nombre) PRECIOS LOS DE COSTUMBRE

circo» por el gran artista Art Acord (Arizona) que en esta como en todas las suyas ejecuta verdaderas proezas con su caballo Centella. Para final la graciosa cómica «La caperucita roja» interpretada por la diminuta artista Baby Peggy.
Para mañana la graciosa comedia «El jazz band del Folies», historia humorística, simpática y alegre de una muchacha del folies y un despreocupado irlandés. Es la historia de una muchacha que posea gloria, dinero, lujos, todo. Menos lo que más deseaba; un hombre que la amase. Innumerables escenas por el procedimiento técnico, decorados y adornos de riqueza fastuosa y gusto refinado.

Movimiento de vapores PUERTO DE CASTELLÓN

Día 31 de Enero
Información facilitada por el caballete de embarque de Manuel Mas.

A la carga.—«Skuldá», para Rotterdam y «G. L. M. Russ», para Hamburgo.

Descarga.—«Iturry Ederia», moderna en rollizos.
Otros vapores.—«Lisken» y «Karen» a órdenes.

Salidos.— Los dos vapores puestos a la carga.
Se anuncian para cargar los siguientes:

«Sophie», para Manchester, martes 1.º

«Skag-ræk», para Amberes, el martes 1.º

«Dagmar», para Hull, martes y miércoles, 1 y 2

«Larache», para Hamburgo, martes y miércoles 1 y 2.

«Gartness», para Glasgow, miércoles 2.

«Hekla», para Manchester, miércoles 2.

«Bernicia», para Southampton miércoles 2.

«Thelma», para Dublin Belfast jueves 3.

«A. Jarl», para Londres, viernes 4.

«Pinzón», para Liverpool, el viernes 4.

«Orión», para Newcastle, viernes 4.

«Obers», para Bremen, sábado 5.

Agua de Benasal

se vende en CASA NELO

500.000 PESETAS
Regala a sus suscriptores
LA MODA PRACTICA
La Revista de modas más útil, elegante, económica y de mayor circulación
SUSCRIPCIÓN ANUAL: 9 PESETAS
Todo suscriptor a LA MODA PRACTICA tiene opción a una máquina de afeitar VALET Auto Strop, cuyo valor es de 15 pesetas y al SORTEO de los **1.742 Premios**

entre ellos: un automóvil, una pianola, un cinematógrafo, una gramola, una bicicleta, varios aparatos de radio, relojes de oro, mantones de Manila, máquinas de coser y de coser ribir, camas de bronce, etc., etc.

Para toda clase de detalles, prospectos y suscripciones, dirigirse a la

Agencia de La Moda Práctica
En Castellón: Plaza de la Paz, 8-2.º

La Naranja

Los precios. Aunque alguna partida de zona privilegiada de este término se ha pagado recientemente a 50 pesetas millar, las compras se hacen de 30 a 40 pesetas pero sigue la resistencia del cosechero.

Falta de vagones. Como sucede todos los años, escasean al presente los vagones para la naranja a granel, principalmente en la estación de Villarreal, ocasionando grandes perjuicios.

Quejas justificadas. «Diario de Valencia», da con este mismo título la siguiente noticia: «Ha sido motivo de numerosas quejas el acuerdo tomado por algunas Juntas locales de la provincia de Castellón, que exigen de comerciantes y cosecheros la declaración del precio de compra-venta de la naranja y otros detalles a los que en manera alguna obliga la real orden que regularizó el régimen de inspección.»

Dicen de Hamburgo. La casa Minners Sohn, de Hamburgo, dice en un escrito que envía a «La Verdad», de Murcia: «La acogida que se dé en Hamburgo a los primeros embarques que salgan de España, después de la prohibición del Gobierno, depende completamente de la calidad de la mercancía. La que llegue sin daño alguno por helada creemos alcanzará precios muy remuneradores; aunque las noticias que en un principio se recibieron de España sembraron la alarma entre los exportadores; y cada uno, como es muy natural, procederá con suma cautela al hacer sus compras.»

Si a pesar de estas precauciones, los compradores resultasen engañados, se presentarían en lo sucesivo grandísimas dificultades para la venta de la naranja. Se ha adordado reconocer nuevamente las cajas al exponerlas, de los posibles daños

que puedan contener, y también está decidido retirar de la venta toda la naranja helada».

El mercado de Francia. Información postal recibida por Rafael Soláns Diana, de la casa Frutera Hespérides, de París:

Situación mercado: Con dificultad se sostienen los precios, pues existen en los almacenes grandes existencias de naranja, aparte de los importantes arribos diarios, que hacen que el mercado se muestre poco activo.

La tendencia es a la baja, ya que las cantidades de vagones que llegan son demasiado crecidas para sostener los precios actuales. Es recomendable no enviar nada de fruto helado, pues los arribos están sometidos en París a una inspección, que decomisa aquellos vagones que a su juicio no están en condiciones de ponerse a la venta. Las cotizaciones actuales son: Comunas extra, de 260 a 280 francos. Corrientes, de 230 a 240. Sanguinas extra, de 320 a 340.

Estos precios son a la baja si no se reducen los envíos.

Deportes Fútbol

El «once» local que actuó contra el España es más «chulo» que un 8

Se comprenderá, pues, que el Deportivo Castellón, venció ayer a los rojos por el aplastante resultado de 8 a 0

El equipo local aunque venció por tan elevado «score» no quiere ello decir que tuvo una gran tarde. Generalmente puede decirse que tuvo una feliz actuación. Fueron los primeros momentos del match muy bellos. La tripleta atacante nos deparó unas primeras jugadas escalofriantes, que pusieron en grave aprieto a Esteve.

Ducimos inmediatamente que seríamos testigos de un buen «match» y que el Deportivo

vo caminaba por la consecución de una bella y soñada victoria. Pero ello no se hubiera confirmado, si Planchadell no ocupara el puesto eje, pasando Archilés a su puesto. Porque Archilés no habían transcurrido diez minutos de pelea, cuando empezó a pifiar balones y a malograr jugadas por una incomprensible apatía que culminó al ser abuchado; desde entonces ya no hizo nada, hasta que fué relevado de puesto, actuando luego de medio izquierdo con plausible entusiasmo y acierto.

Todo el equipo ganó al encargarse Planchadell de la batuta. A pesar de serle desfavorable este sitio, por su estatura realizó una magnífica labor; una labor insospechada. Trabajó mucho, Cortó y dió mucho juego, haciendo jugar de firme a la delantera. Quizá alguna vez el exceso de driblar perjudicó, pero al final se salía con la suya. Nos resultó Planchadell un pequeño Gomborena. Naturalmente que si su debut lo hace contra un equipo formado por jugadores de talla, como el Valencia por ejemplo, su labor, creemos que no rendiría lo que ayer. Pero aún así fue una revelación.

La delantera castellanense no estuvo bien toda ella; Belés y Centelles los mejores. Los dos muy valientes y eficaces. Conde, Marcos y Montañés no pasaron de regular, como Ripollés en los medios. Marcos, estuvo torpe. Falló un gol a un metro escaso de la puerta.

Saura Vidal no «rascaron» mucho, aunque trabajaron bastante.

Alanga entró pocas veces en acción, actuando en ello como un cualquier principiante. Está muy pronto a abandonar la puerta y más de una vez le costará un disgusto. Ayer la cosa le salió bien porque se las entendía con el España.

Los rojos fueron un buen partido aún siéndoles tan adverso el resultado. Hicieron jugadas muy notables, sobre todo cuando el Castellón, resintiéndose de la falta del medio centro, jugaba desconcertadamente. Siempre se les veía desenvolverse, con entusiasmo, que no decayó nada constituyendo, en todo momento un peligro para el contrario. Aunque fué el dominado, no se aprovechó cuando se situaba frente a Alanga. Fáltoles entonces chut e interiores que remataban de una forma u otra, por qué estos que realizaban mucha más labor en la de-

fensa que en el ataque, llegaban siempre tarde.

Esteve, Simarro, Mira e Hipólito se distinguieron, pero muy poco del once homogéneo.

Tres tantos se hicieron en la primera parte y cinco en la segunda.

Centelles hizo el primero al rematar de cabeza un corner.

En un formidable llo, en el que Esteve repelió flojamente el balón, tres o cuatro veces, a otras tantas chufadas, Montañés por fin hizo el segundo.

Y Bellés poco después el tercero de chut flojo de centro de Marcos.

En la segunda mitad, se realizaron jugadas bonitas y bellas, pero hasta bien avanzada la misma no se hizo ningún tanto.

Empezó la racha, con un penalty producido por detener Vicentín, con las manos un chut de Montañés, Planchadell, convirtió el penalty en tanto.

En dos corners seguidos Ripollés obtuvo el quinto, y Planchadell, empalmó la pelota el sexto.

Montañés consigue el séptimo y finalizando ya el match, Bellés hizo el mejor y más bonito tanto de la tarde, de un formidable zambombazo de un centro de Marcos.

Prueba del dominio y de la superioridad del Castellón son el hecho de tirarse 12 corners en la puerta del España por 1 a favor.

Los equipos fueron: C. D. Castellón: Alanga; Saura, Vidal; Ripollés, Planchadell, Archilés; Marcos, Montañés, Centelles, Conde y Bellés.

España: Esteve; Simarro, Vicentín; Bayarri, Mira, Maciá; Hernández, Gil, Riesco, Hipólito y Miquel.

El público correcto y numeroso.

Viciano, hizo un arbitraje admirable que dejó convencidos a todos. Imparcial y competente. Anuló un tanto al Castellón. De jueces de línea actuaron Cosín y Pedro Viciano.

Fausto.

Castellón (tercer equipo) 3.

C. D. Góndola 2.

Ayer domingo, por la mañana, contendieron estos dos equipos, haciendo ambos preciosas combinaciones que fueron aplaudidos por los muchos partidarios con que cuentan.

¡Recuerde usted! que por antiguas que sean las enfermedades de Estómago e Intestinos se curan tomando después de las comidas DIGESTÓNICO

ASLAND Unico cemento para construir La producción de este cemento cubre el 40 por 100 del consumo nacional, lo cual demuestra su buena excelencia

ACADEMIA CHEZA 2.ª ENSEÑANZA Director: Conrado Marco Preparación para Correos, Telégrafos, Magisterio y Academias militares CASTELLÓN — CLASES: COLON, 17.—DIRECCION: SAN VICENTE, 60 — CASTELLÓN

Anuncio Por Real orden de 20 del actual inserta en la «Gaceta de Madrid» del día 25 de los corrientes, se anuncian para su provisión en los Institutos nacionales de 2.ª enseñanza que se citan las siguientes plazas: Taquígrafía y Mecanografía; Albacete y Pamplona. Taquígrafía: Avila, Badajoz, Baeza, Cuenca, Huelva, Santiago, y Teruel. Mecanografía: Figueras y Lugo. Alemán: Almería, Badajoz, Cuenca, Figueras, Huelva, Lérida, Oviedo, Pontevedra, Reus, San Sebastián y Teruel. Italiano: Almería, Baeza, Bilbao, Castellón, Cuenca, Figueras, Gijón, Las Palmas, Logroño, Lugo, Oviedo, Pamplona, Pontevedra, San Sebastián, Segovia, Teruel y Zaragoza.

Patatas Para la consumación se venden patatas al precio de 35 céntimos kilo al detalle. Patatas para siembra clase Bolado de la mejor calidad, las encontrará el público en casa del más antiguo laborista VICENTE NAVARRO MELCHOR Pi y Margall, 54.—Castellón.

Remitidos y Reclamos a DOS reales línea TERCIANAS Si tienes paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento. Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en papeles, para niños, de sabor agradable. De venta en la Farmacia del autor, Mayor, 5.—Castellón. —EL AGUA MEDICINAL DE BENASAL a 1'45 pesetas, se venden en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 1.

1927 EL TIEMPO DA LA PAZON 1926 HOY no se debe obrar como AYER ADQUIRIR UNA INSTALACIÓN SIN SABER antes que hay caudal suficiente, es exponerse porque si a un FRACASO SEGURO Los crecientes adelantos de la industria en ALEMANIA y NORTE-AMERICA resuelven este problema prácticamente insoluble hasta la fecha Mediante equipos potentes y ligeros con motores contruidos a base de ALUMINIO Mediante el empleo de Aire COMPRIMIDO Con este último se aumenta el rendimiento de las PERFORACIONES ARTESIANAS Dichos grupos los ofrece en alquiler CENTRO TÉCNICO INDUSTRIAL IBÉRICO Pascual y Genís, 18—VALENCIA.—Teléfono 1296 Casa que puede presentar mayor número de mercancías que ninguna otra de España

Para todos los usos domesticos Leche condensada „La Lechera“ Toda ama de casa podrá improvisar cualquier receta culinaria o postre casero valiéndose de este gran auxiliar que ahuyenta todo peligro de adulteraciones e impureza. No deben faltar en toda despensa unos botes de la más pura y rica de las leches, la Leche condensada „La Lechera“ Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé S. A., Via Layretina, 41-Barcelona

Rezola Portland Bloques Tejas Artificial Tubos Depósitos Fábrcia: Ballester, 29 Almacén: Clará, 15 Despacho: Pi y Margall, 57 CASTELLÓN

J. VILAR Sastrero y Camisero He recibido las últimas NOVEDADES en trajes Camisas, Pijamas, Batines y demás artículos para caballeros Encargos a medida Mayor, 26-CASTELLÓN Almacén Se alquila un almacén situado en la plaza de Canalejas, con dos puertas de entrada para carro o automóviles. Razón, Primo Rivera, 9 y 11, Villarreal. Kursaal Royalty Todos los días variedades Entrada por consumación

Cazadores Las mejores escopetas de fabricación nacional «GAVILÁN» Garantía para toda clase de pólvoras de humo, con certificados Modelo especial Hammerles cal. 12 ó 16 mm porta-fusil y neceser de limpieza. PRECIO EXCEPCIONAL DE PROPAGANDA CIENTO SESENTA PESETAS Pedidos al fabricante I. Ugartechea.—Eibar-Guipúzcoa CATALOGOS ILUSTRADOS GRATIS

Almanaque Daily Bulletin Trata de todo, informa de todo, es útil y entretiene a todos Se regala con cada Almanaque una participación en el núm. 42.184 de la Lotería de Navidad de 1926, la de los 15.000.000 de pesetas. Reparte mil regalos y da derecho a muchas bonificaciones. 50 artículos. 50 páginas. 1.000 grabados. 2.50 encuadernada. (muchos en colores). 7,50 en piel. 2.000 000 de letras. (por correo, 0,50 pta. más)

VICHY CATALAN Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica. Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del ESTOMAGO, HIGADO y BAZO. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios. De venta en principales Farmacias y Droguerías Administración: Rambla de las Flores, 18, antresuelo.—Barcelona

CALLOS No sufra usted de CALLOS, JUANETES, OJOS DE GALLO y VERRUGAS. Use usted el patentado Ungüento mágico y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan. No admita usted más callicida que el Ungüento mágico. Farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo dos pesetas FARMACIA PUERTO, PLAZA SAN ILDEFONSO, 5.—MADRID

Sun Insurance Office Compañía Inglesa de Seguros contra Incendios La más antigua del mundo 1710 Capital y reservas exceden de pesetas 175.000.000 Delegaciones en todas las capitales de provincia y poblaciones importantes del resto de España En Castellón — DON TEODORO LANDERER — Mayor, 102